Muğla Bölgesi Yatçılık Faaliyetleri                                                     14 Aralık 2010
Türkiye’de, turizmin en önemli bölgelerinden biri olan Muğla ilimizin kıyıları amatör ve profesyonel yatçılığın en yoğun olduğu yerlerdir. Özellikle, Marmaris ve Bodrum ilçeleri, gerek yatçılık faaliyetleri, gerekse yat imalatı bakımından Dünyanın sayılı bölgeleri arasında sayılır.

Günümüzde sadece Bodrum Limanına kayıtlı charter yapan yatların sayısı 3.500 ü geçmiştir. Bunun yanında, özel yatlar ve bunların korunduğu marinalar gün geçtikçe artmaktadır. Genelde buralarda yer bulmak hala büyük sorundur. Yıllardır Bodrum’da, Marmaris’te yaz ve kış aylarında gerçekleştirilen çeşitli trofeler, modern ve geleneksel ahşap yat yarışları uluslar arası etkinliklere dönüşmüştür. Bu yarışlara artık Dünyanın birçok ülkesinden gelen yelkenliler de katılmaktadır.

Gene günümüzde, Bodrum’da inşa edilen ahşap tekneler artık tüm Dünyada tanınmakta ve kabul görmektedir. Bunların yapıldığı tersaneler, tamiratlarının gerçekleştirildiği çekek yerleri, teknik malzemelerinin imal edildiği sayısız atölyeler, hırdavatçılar, boyacılar, elektirikciler, yelken atölyeleri, armacılar ve daha birçok kişi ve kuruluş, seyahat acentaları, charter firmaları, servisler, bu teknelere yiyecek, içecek sağlayan firmalar, bir zamanlar küçük bir süngerci kasabası olan bu belde de artık dev bir sektör oluşturuyorlar.

Bodrum’da turistik amaçlı olarak yapılan ilk tekne, 1 temmuz 1970 yılında suya indirilen rahmetli Ziya Usta’nın inşa ettiği “Heya Mola” adın taşıyan 17 metre boyundaki gulet idi. Bu tekenin boyutları o günler için inanılmazdı. Daha önceleri Güllüklü “Nağmenin Mehmet” büyük tekneler imal etse de, Heya Mola ilk direkli, yelkenli, kamaralı tipik bir Bodrum guleti idi. Günümüz de ise Bodrum’da artık 30 metrenin altında tekne denize inmiyor.

Peki, bütün bu gelişmeler güzel de, bu sektörde çalışan denizciler, ustalar nasıl yetişiyorlar?

Bu teknelerde çalışacak binlerce kaptan, gemici, makinacı, ahçı ve hostese ihtiyaç var. Bütün bu kişiler nerede ve nasıl yetişiyorlar? Sorunları nelerdir? 

Kıtalar arası yolculukların bu kadar kolaylaştığı günümüzde, insanlar Dünyanın en uzak köşelerine bile rahatça gidebiliyorlar.  Zengin turist kesimi artık, sadece güneş ve deniz için değil, iyi servis, temiz ortam ve sükunet arıyor. Birçoğu da, medeniyetin dünyaya yayıldığı bu sularda, Homeros’un İlyada’sının rotasında yelken açmak istiyor. Bu ortamı sağlayabilen tekneler ve mürettebatı için inanılmaz rakamları rahatça ödeyebiliyorlar. Fakat ne yazık ki, bu tekne enflasyonunda, maalesef son derece bakımsız olanlar da var. Her tarafından paslar akan,  boyaları dökülmüş, bumbalarında yelken yerine bir bez sarılı teknelerde, gemicilerinin kılık kıyafetleri perişan, laubali, gece yarılarına kadar darbuka çalıp, turizm yaptığını zanneden bir kesimi de görmek her zaman olası. Buraya gelen turist de tabii ki en ucuz olanı. Verdikleri broşürlere bakın. Tüm tanıtım resimlerinde, tekneler tam arma yelkenle seyir ederken görüntülenmişlerdir. Acaba realite bumudur? Maalesef yabancı dergilerde bu tip tekneler ve acentalar için birçok olumsuz yorumlar yer almaktadır. En basitinden, Bodrum Limanına indiğinizde inceleyin, bir çok teknedeki pupa fenerinin, arkadaki bumbanın  üzerinde yer aldığını göreceksiniz. Böyle bir uygulama Dünyanın neresinde vardır? Gene dikkat ederseniz, kıç tarafındaki sabit pupa çarmıklarından dolayı, arka yelkenlerini kullanmaları olanaksızdır. Hala ulusal bayrağın teknenin neresinde taşınacağını bilmeyen kaptanlar var. Hele aynakıçlı bir teknenin “Ketch” diye adlandırılması çok büyük bir ayıptır. 
Peki tüm bu olumsuzluklar nasıl giderilir? Bodrum’da, Anadolu Meslek Lisesi bünyesinde bir Yat Kaptanlığı Okulu bulunmaktadır. Fakat buradan yetişen ögrenciler sayı ve bilgi olarak yeterli değillerdir. Yaz sezonunda, staj için çalıştıkları teknelerde hiçbir şey öğrenememektedirler. 
Diğer ülkelerin bu sorunlarını nasıl çözdüklerine bakarsak, en küçük denizci bir ülkenin bile birçok yelkenli okul gemisine sahip olduğunu görürüz. Bunlarda her türlü denizcilik eğitimi verilir. Unutulmasın ki günümüzde bile “Kendine güvenen ve kendine güvenilen denizci, arma üstünde yetişir” deyimi geçerlidir. Bu eğitimlerin en iyi tarafı, kazandıkları tecrübe yanında, gençlerin birbirleri ile kaynaşması ve aralarında takım ruhunun oluşmasıdır. 
Bu gemiler, belli tarihlerde, Dünyanın her tarafından gelip, belli kurallarla kendi aralarında yarışırlar. Gittikleri ülkelerin limanlarında, halk tarafından çok büyük bir coşku ile karşılanıp, gezilirler. Tabii çeşitli ülkelerin gençleri birbirlerini tanıma fırsatı bulurlar. Zabitanları ise, çeşitli etkinliklerde bir araya gelip, unutulmaz dostluklar kurarlar. Bu gelenek yıllardır devam etmektedir. Sonuncusu da 2010 yılının mayıs ayında, bir ayağı İstanbul’dan geçen Okul Gemileri Yarışı oldu. Yunanistan’dan kalkan gemiler, boğazlardan geçip, Varna’ya kadar gittiler ve tekrar Yunanista’a döndüler. Bu yarışlara da Türkiye’nin tek yelkenli okul gemisi olan “STS BODRUM” katıldı ve son derece iyi dereceler yaptı. 2006 yılında da aynı gemi, İngiltere’nin güneyindeki Torbey limanından kalkıp Lizbon’a kadar gidilen, Tall Ship Race diye bilinen yarışa da katılıp, sınıfında çok iyi sonuçlar aldı. Ziyaret ettiği İspanya, Portekiz, Fransız limanlarında halkın çok büyük ilgisi ile karşılandı. 

STS Bodrum (Sailing Training Ship) 33 metre güverte boyu, 26 metre su hattı olup, Dünya standartlarında özellikle bir yelkenli okul gemisi olarak inşa edilmiştir. Katıldığı uluslar arası okul gemileri yarışlarında öngörülen tüm katı kuralları yerine getiren, bu yarışlarda yüksek performansını ispat eden bu gemi Bodrum’da, Bodrumlu ustalar tarafından inşa edilmiştir. 5 ocak 2001 tarihinde denize indirilen geminin tasarımı ve inşaatın kontrolü tarafımdan yapılmıştır. Gemide 12+ 4 kişlik yatılı öğrenci kapasitesi, 4 kişilik müretebat ve 1 ahçı bulunmaktadır. 500 hp. lik MAN marka makinesi ile 11.5 mil, 450 m2 yelkeni ile uygun rüzgarda 13 mil hız yapmaktadır. Çok detaylı ve kapsamlı birer haftalık ve üçer günlük eğitim programları bulunmaktadır. 
Sonuç olarak, Bodrum’da kurulacak bir denizcilik eğitim kurumu öğrencileri, her türlü teknik donanıma sahip ve performansı ile tam bir yüzer laboratuar olan STS Bodrum Okul Gemisinden denizcilik, yatçılık, navigasyon ve yelkencilik üzerine eğitim görebilirler. 
İmece usulü ile imal edilen STS Bodrum gemisi BOSAV vakfına  (Bodrum ve Karya Bölgesi, Kültür Vakfı) aittir. 2010 yılı itibarı ile, işletmesini Bodrum Belediyesi üstlenmiştir.
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