Bosav  Denizcilik ve İktisadi İşletmesi olarak Muğla üniversitesinden somut beklentilerimiz:
· Ülkemizde yatçılık yasal platformlarda bir sektör olarak görülmemektedir. Görülmüş olsa idi öncelikli olarak eğitim kurumu olurdu. Yatçılığa yönelik eğitim veren maalesef bir kurum yoktur. Gemi ile yat karıştırılmakta ve ayni sektör olarak değerlendirilmektedir. Öncelikli olarak Yatçılığın  sektör olarak kabul ettirilmesi çabalarına destek.
· Yatçılık sektörüne ara eleman yetiştirmek üzere ilk aşamada Denizcilik yüksek okulu açılması(uzun vadeli eğitimler, sezonluk kurslar)

· Kalıcı ve uzun vadede Deniz sektörünün ve denizlerimizin korunması, iyileştirilmesi ve sürdürülebilir bir ortam hazırlanması için akademik çalışmalarda bulunulması.

Denizcilik Fakültesinin kurulması.
( Deniz turizmi,Dalış ve Su altı değerlerinin ekonomiye kazandırılması,Denizlerin korunması,Diğer sektörler ile ortak kullanımının planlanması, Deniz ürünlerinin geliştirilmesi,Yatçılığın gelişimi ve yat yapımında  dünyadaki gelişmelerin takibi ve sektörü yönlendirecek personellerin yetiştirilmesi,vs)
Bosav  Denizcilik ve İktisadi İşletmesi olarak Muğla üniversitesine olası katkılarımız:

· Cumhuriyet Tarihinin ilk ve tek Yelkenli Okul Gemisi STS BODRUM’un verilecek eğitimlerde kullanımı.

· Akademik olarak denizcilik eğitimi verebilecek üyelerimizin katkıları

· Amerikan Deniz Araştırma Vakfı ile iş birliği içinde olan vakfımız , Bodrum'u dünyanın deniz araştırma merkezi yapmak üzere çalışmalarını başlatmıştır.Titanic başta olmak üzere Bismark, Lusitania gibi birçok tarihi gemiyi bulan Dr. Ballard ve ekibinin  yaptığı çalışmalar Bosav Yalıkavak Marina tesislerinde ve Natilus gemisinde teşhir edilmesi planlanmaktadır.   Kurulacak bu merkezden dünyada bin 400 okula canlı yayın yapabilme imkanı olacaktır.  Bu çalışmalarımızın paylaşımı
