BOSAV

(Bodrum ve Karya Bölgesi Kültür Sanat ve Tanıtma Vakfı)

Bodrum ve Karya Bölgesinin Kalkınma ve Tanıtımını sağlamak; Sosyal,Kültürel ve sanat hayatına çevre şartlarını iyileştirmeye yönelik çalışmalar yapmak üzere kurulmuş olan Bodrum ve Karya Bölgesi Kültür Sanat ve Tanıtma Vakfı kısa adıyla BOSAV, Bodrum ve Bodrum dışından 200 üyenin desteği ile 1994 Aralık ayında faaliyetlerine başladı. 

Amaçlarının ışığı altında Kültür Bakanlığı’na başvurarak Bodrum Kalesi Kuzey Hendeği ve Bodrum Antik Tiyatrosunun vakfa tahsisini gerçekleştirdi. Bodrum Kalesi Kuzey Hendeğinin günün çağdaş koşullarına uygun hale getirilmesi için yoğun çalışmalar sonucunda Ülkemizde Atatürk Kültür Merkezi (AKM) ‘den sonra en büyük sahnelerinden birisine sahip olduk. 1500 kişilik oturma alanı soyunma odaları ve kulisleri ile son derece modern bir gösteri merkezi oluşturdu 
Vakfımız Kültür ve Sanat Etkinliklerinde yaptığı çalışmalarla Bodrum’da ve çevrede büyük takdir kazanmaktadır. Bodrum yöresinin folklorik, değerlerini yeniden gün ışığına çıkarmak amacıyla hazırladığı etkinlikler yoğun ilgi görmektedir. 

Kültür faaliyetlerimiz arasında, Neyzen Tevfik açık oturumu. Avram Galantinin “Bodrum Tarihi” adlı kitabının günümüz diline aktarılarak vakıf yayınlarımız arasında yerini alması, Mimar Sinan Üniversitesi ile birlikte hayata geçirdiğimiz Yaz Okulu (Resim – Heykel) çalışmaları sayılabilir. 

Tanıtım ve Eğitim amaçlarımız doğrultusunda Bodrum Kaymakamlığı, Bodrum Belediyesi ve konuya duyarli kişi ve kuruluşlarla imece bir çalışmayla Vakfımız çatısı altında Cumhuriyet tarihimizin ilk yelkenli okul gemisini inşa ederek Türk denizciliğine kazandırmıştır.

Ertuğrul batığının su üstüne çıkarılması çalışmaları 2007 -2010 yılları arasında BOSAV Başkanı Tufan Turanlı yönetiminde , Yapı Kredi Emeklilik, TRT ve THY’nin destekleriyle yürütülmüştür. Çıkan eserlerlerden bazıları 120 yıl sonra Bosav’ında katkıları ile ülkemize getirilmiş 2010 Yılı içersinde  Mersn ve Bodrum’da sergilenmiştir. Alanya ve İstanbul gibi çeşitli merkezlerdeki sergi çalışmaları devam etmektedir.
Titanic başta olmak üzere Bismark, Lusitania gibi birçok tarihi gemiyi bulan Dr. Ballard ve Amerikan Deniz Araştırma Vakfı ile iş birliği içinde olan vakfımız , Bodrum'u dünyanın deniz araştırma merkezi yapmak üzere çalışmalarını başlatmıştır.

Dr. Ballard ve ekibinin başta Titanic olmak üzere yaptığı çalışmalar Bosav Yalıkavak Marina tesislerinde ve Natilus gemisinde teşhir edilecek. Gemiyi gezenler 6 bin metre derinliğe inerek çekim yapan sistemleri ve gemiden bin 400 okula canlı yayın yapabilen merkezini izleyebileceklerdir.
