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DAYANAK : Bu proje Kültür ve Turizm Bakanlığı 28.02.2007 tarih ve 2007/4 sayılı Yüksek Planlama Kurulu kararı ile onaylanan ve 02.03.2007 tarih ve 26450 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren,”TÜRKİYE TURİZM STRATEJİSİ (2023) ve TÜRKİYE TURİZM STRATEJİSİ EYLEM PLANI (2007-2013) içerisinde yer alan ;
· YENİ UFUKLARA DOĞRU TÜRKİYE TURİZMİ , (Sayfa 3)

· 2.1 VİZYON

·  2.2 VİZYONA YÖNELİK İLKELER MADDESİ

· “ Turizm eğitimi ile işgücü kalitesinin artırılması ve sektörde 
SERTİFİKASYON sisteminin etkin bir şekilde uygulanması” fıkrası,

· TURİZM SEKTÖRÜNÜN GÜÇLENDİRİLMESİNE YÖNELİK STRATEJİLER  (Sayfa 4)

· 3.8 EĞİTİM STRATEJİSİ

· Yaygın Eğitimin Geliştirilmesi

· Turizmin istediği nitelikte işgücü yetiştirilmesinde özel sektörün katılımı

· Yaygın ve Örgün eğitimde içeriğin yenilenmesi ve Güncellenmesi

· Turizm Eğitiminde, Kültür ve Turizm Bakanlığının Ana politikayı belirlemesi fıkraları ile ;

· 2.EYLEM PLANI , (sayfa 42)

· 8. EĞİTİM Bölümü  49 , 54 , 55 . maddeleri

· 9.HİZMET KALİTESİ Bölümü  57 , 58 ,59 ve 62 nolu maddelerle belirtilen  eylemler göz önüne alınarak hazırlanmıştır.

2. PROJENİN KONUSU:

Turizm konaklama sektöründe “Varış Yerinde  Kalitenin yakalanabilmesi ve “Koşulsuz Misafir Memnuniyetinin” sağlanabilmesi ve ,”TÜRKİYE TURİZM STRATEJİSİ (2023) ve TÜRKİYE TURİZM STRATEJİSİ EYLEM PLANI (2007-2013) çerçevesinde düzenlenen eylemleri hayata geçirebilmek amacıyla , İstihdam edilen tepe yöneticiler ile ara elemanlar noktasında yoğun bir şekilde yaşanan kalite zafiyetinin giderilmesi , hizmet sektörü olan Turizmde “İNSANA YAPILAN YATIRIMDA” yaşanan sorunların irdelenmesi ve çözüm önerisidir.
3. KONAKLAMA SEKTÖRÜNDE YAŞANAGELEN EN ÖNEMLİ SORUNLAR:

Ülkemizde yapılmaya çalışılan ancak henüz layık olduğu konuma gelememiş ama bu konuda aşırı bir gelişim gösterme kabiliyetine sahip olan turizm sektörünün hemen hemen her kesiminde  yaşanan sorunlarının  en büyüğü şüphesiz “hizmet kalitesi” sorunudur. 

Bu önemli sorunun aşağıda detayları  ile açıklamaya çalışacağımız  iki ana unsuru , Tepe ve orta kademe yönetimi ile Ara Eleman zafiyeti ve açığıdır.

Bu iki ana başlığı ayrı ayrı irdeleyecek olursak
3.1. ARA ELEMAN SORUNU

Hizmet sektöründe misafirler ile 24 saat ilişkide olan personel (ARA ELEMAN) başarının ve misafir memnuniyetinin en önemli unsurudur Kısaca Turizm personeli Ülkedeki Turizm anlayışının aynasıdır.. göstergesidir...Türk Turizminde özellikle mesleki eğitim eksikliği çok geri ve içler acısı durumdadır. 

Aşağıdaki tablo incelendiğinde bu durum tüm çıplaklığı ile görülecektir...

Turizm sektörü; gelişmekte olan ülkelerde sanayinin alternatifi, ekonomik gelişmenin ve kalkınmanın en önemli çarkı olarak görülmektedir. Bu sektördeki ekonomik beklentileri karşılamak ve uluslararası pazarda daha fazla pay alabilmek adına ülkemizde, turizm işletmelerinin sayı ve kapasiteleri, muhtelif turizmi teşvik tedbirleriyle hızla arttırılmaya başlanmıştır. Özellikle, 1980’li yıllardan sonra sektöre ilişkin bu hızlı “fiziki” atılım sonucunda ülkemizde hızla artan tesis ve yatak kapasitesi turizmde sunum/seçenek çeşitliliğini arttırırken beraberinde, ne yazık ki, meslekî eğitim almış nitelikli işgücü açığı sorununu gündeme getirmiştir. Turizm sektörünün genel nitelikleri arasında birinci sırada yer alan, sektörün 
emek – yoğun özelliği göz ardı edilmektedir. 
Turizm sektörünün emek - yoğun yapısı nedeniyle, otomasyona diğer sektörlerden daha az imkan vermekte dolayısıyla bu sektörde insan gücüne olan ihtiyaç daha da artmaktadır. Turizm sektöründe gelişmiş ülkeler incelendiğinde, o ülkeleri ilginç ve çekici yapan unsurların sadece maddi kaynakları, yatırımları, tarih ve tabiat zenginlikleri değil, onları değerlendiren insan ve organizasyon gücü olduğu görülmektedir.

İnsan unsuruna son derece bağımlı olan turizm sektörü aynı zamanda istihdam yaratmada etkin bir rol oynayabilme niteliği de kazanmaktadır. Dolayısıyla bir ülkede turizm sektörünün gelişmesi, söz konusu ülke insanlarının bu sektörde istihdam edilebilmelerine imkan verebileceği gibi, işsizlik sorununun da kendiliğinden ortadan kalkmasında yönünde de etkili olmaktadır.

Sektörün sağladığı bu istihdam potansiyeline yönelik sunum ise oldukça düşüktür. Turizmin, ekonomik kalkınmada etkili olabilmesi için uluslar arası pazarda sunulan hizmet bağlamında rekabete girmesi ve sürekli kendini geliştirmesi şarttır. Bu da, turizmde hizmet veren işgücünün niteliklerine bağlıdır. İstihdam talebinin yüksek olması ne yazık ki her işgücünün bu sektörde değerlendirilebileceği anlamına gelmemektedir. Dolayısıyla, bir tarafta birikmiş işgücü arzı fazlası ile diğer tarafta boş turizm hizmetlisi kadroları arasında dengenin sağlanması gerekliliği ve önemi ortadadır. 

Uluslararası turizm pazarında ciddi bir konuma gelmek isteyen ülkelerin, fiyat ve fiyat dışı unsurlara bağlı olarak rekabete girişmesi, modern turizm anlayışının gerektirdiği hizmet kalitesinin sağlanması ve turist ile turiste hizmet edenler arasındaki ilişkilerin sağlıklı ve kaliteli olarak gerçekleştirilmesi zorunluluğu, büyük ölçüde sektörde istihdam edilen işgücünün meslekî ve teknik eğitim düzeylerinin yüksek olmasına bağlıdır.

	EĞİTİM DÜZEYİ
	KONAKLAMA SEKTÖRÜ (%)
	YEME/İÇME SEKTÖRÜ (%)
	ACENTALAR (%)

	EĞİTİMSİZ
	87,0
	88,2
	81,6

	MESLEK YÜKSEK OKULU
	2,6
	1,4
	2,9

	MESLEK LİSESİ
	3,2
	2,9
	2,4

	T.U.R.E.M.
	4,0
	1,9
	4,5

	DİĞER
	3,2
	5,6
	8,6

	TOPLAM
	100,0
	100,0
	100,0


Ayrıca , Sektörde çalışanların yaklaşık %17 si Yüksek Okul , %34 ü ilk / orta okul  ,  %44 lise ve dengi  okul mezunudur  kısaca genel eğitim düzeyi de çok düşüktür... 
2000 yılında yapılan bir başka araştırmaya göre ise eğitim düzeylerine de bakılmaksızın Turizm Sektörünün halihazırda yaklaşık 170.000 eksik istihdamla ayakta durmaya çalıştığını ortaya koymaktadır. 

Sektörde çalışanların mesleki eğitimlerine göre yapılan bu araştırmanın sonucu, personel formasyonu hakkında çok çarpıcı bilgiler vermektedir.
Tüm bu veriler ve tespitler doğrultusunda Turizm sektöründeki bu önemli sorunun çözümü Beş yıllık bir program dahilinde Akademik dayanağı olan hızlandırılmış bir eğitim sistemiyle tüm turizm bölgelerinde başlatılacak bir eğitim seferberliği ile yılda yaklaşık yüz bin kişinin formasyon eğitimlerinden geçirilerek sektöre kazandırılması ile mümkün olacaktır. 
Bu tür bir eğitim sistemine örnek olarak Muğla Bodrum’da en son TUREDER Turizm Eğitim Derneğinin  Muğla Üniversitesi işbirliği ile büyük bir başarıyla hazırlayıp tamamladığı“KONAKLAMA SEKTÖRÜ ARA ELEMAN EĞİTİMİ PROJESİ” örnek alınmalıdır.
Dikkat edilecek olursa yukarıda açıklamaya çalıştığımız ARA ELEMAN sorunları bu günden yarına çözülmesi zor ancak gelişmekte olan sektörümüzün imajı açısından çok ciddi bir önem taşımaktadır.
3.2. TEPE VE ORTA KADEME YÖNETİCİLERİ SORUNU
Dünyadaki rakiplerimize oranla nitelikleri açısından daha genç daha kaliteli otellerimizin yanı sıra , büyük potansiyeline rağmen destinasyon olarak yetersiz, yatak sayısı açısından sunabileceği ürünü kısıtlı ülkemizde , gelişen yatak arzına oranla turizm yapabilirliğin en önemli fonksiyonu olan “hizmet standartı”nın oluşturulması çerçevesinde yukarıda açıkladığımız  büyük sorunun yanı sıra “tepe ve orta kademe yönetimlerinde” de yaşanan  olumsuzluklar  Dünya Turizm Pazarındaki imajımızın zedelenmesini tetiklemektedir.

Bu durum uluslar arası turizm operasyonlarını organize eden “Tur Operatörlerinin” her yıl gerek kontrat dönemlerinde gerekse sezon içerisindeki misafir şikayetleri değerlendirmeleri ile oluşan diyalog ve incelemeler esnasında dikkatlerinden kaçmamakta ve müşterilerine karşı prestij kaybetmemek adına satış esnasında ülkemize karşı tavır almalarına neden olmaktadır.
80 li yıllarda Türkiye de Turizm sektörüne verilen olağan üstü teşviklerle gelişen Turizm potansiyeline paralel olarak büyüyen konaklama sektöründeki yatırımlar ne yazık ki bu güne kadar oluşturulamamış bir turizm politikası eksikliği ile çok çarpık bir şekilde büyümüştür.

Genellikle inşaat ve tekstil sektöründen yatırımcıların “birde otelimiz olsun” mantığı ile milyonlarca dolar  harcanarak inşa edilen ve işletmeye açılan tesisleri doğru işletebilmenin olmazsa olmazının İnsan olduğu bunun ancak eğitim ve üstün deneyim sahibi profesyoneller tarafından gerçekleştirilebileceği göz ardı edilmiştir.

Maalesef bu olgu , Turizm mesleğinin bir doktorluk , mimarlık ,mühendislik (vs gibi..) önemli ve çok zor bir meslek olduğu göz ardı edilerek , daha ileri boyutlara taşınmış , Yatırımcının sıkca başvurduğu bir eylem olan “ben dünyayı gezdim çok otellerde kaldım otelciliği iyi bilirim” mantığı ile otellerin tepe yönetim koltuklarına oturtulan deneyimli profesyoneller bir süs objesine dönüştürülmüş veya söz dinleyen itaatkar yöneticiler benimsenmiştir.. 
Ayrıca , bir otel yönetme bilgi beceri ,deneyimine ve henüz o makama hazır olmayan deneyimsiz ucuz işgücü ile çok stratejik bir makam olan otel yöneticiliği dost akraba ilişkileri içerisinde bu gün gelinen kaos ortamını yaratmıştır. 

Bu ve benzeri kadrolar ile çalışan bu tesisler Dünyada turizm olgusunu yaratan ve geliştiren ülkelerin profesyonel Dev Tur Operatörlerinin satış pazarlama ve yönetimsel oyuncakları olmuş , oynanan stratejik ve politik oyunlara acemice yaklaşımlar ile  yapılan ciddi ve büyük hatalar Ülkemiz Turizmini bu gün içerisinde bulunduğu duruma taşımıştır.
Bu durum maalesef bu günde aynı mantıkla sürdürülmekte olup böyle devam ederse Dünyada turizm yapılabilirlik açısından birinci sırada olan bu muhteşem tabiat , kültür ve tarih hazinesi olan ülkemiz kısa bir gelecekte Turizmde bitiş noktasını yaşamaya mahkum olacaktır.
ÇÖZÜM :

· Nitelikli Turizm çalışanı yasal bir mesleki çatıya ihtiyaç duymaktadır. Zira;

1 – Nitelikli  personel ile niteliksiz personel arasındaki fark yasal bir zemine oturtulmamış ve devlet kendi eliyle verdiği diplomaları işe yaramaz kılmıştır.

2 – Nitelikli bir turizmcinin başka bir mesleğe ( öğretmen, doktor, avukat, mühendis, mimar vs.) el atamamasına karşılık ,neredeyse tüm diğer meslekler kendilerini sektöre çok rahat turizmci olarak sunabilmektedirler.

3 – Eğitimsiz ve ucuz iş gücüne olan yönelim nitelikli yöneticinin hayat standardını düşürmekte ve tüm turizm çalışanları içinde eğitimli ve deneyimli yönetici sayısı her geçen gün azalmaktadır.

4 – Konaklama tesislerindeki Yönetici kalitesi otomatik olarak tüm hizmet süreçlerini etkilemekte ve giderek toplam kalite ve sürdürülebilirlik kavramlarına niteliksiz yöneticinin !! etkisi olumsuz yansımaktadır.
· Bu nedenle ,mesleki kimlik standartları belirlenmeli ve bu aşamada çözümün , görece eğitimli ve deneyimi yüksek yönetici kesiminden başlanması sağlanmalıdır.

· Meslekte hali hazırda görev yapan veya yukarıda bahse konu nedenlerden ötürü bir kenarda işsiz bekleyen nitelikli yöneticiler her şeye rağmen akademik bir program dahilinde formasyon eğitimine tabii tutulmalılar ve almış oldukları akademik programın yoğunluğu ve mesleki tecrübelerinin paralelinde sınıflandırılmalıdırlar. ( Aşağıda Akademik Eğitim Programı bölümünde detaylandırılmıştır.)
· Aşağıda detayları açıklanmış formasyon eğitimi almış Konaklama tesisleri tepe ve orta kademe yöneticilerinin yatırımcıyla buluşturulmaları aşaması Kültür ve Turizm Bakanlığımızın , 2634 sayılı Turizmi Teşvik Kanunu çerçevesinde hazırlayıp uyguladığı “Turizm Yatırım ve İşletmeleri Nitelikleri Yönetmeliği” ne değerlendirme kurulu kararı ile ekleyeceği bir madde ile gerçekleştirilmelidir.
Şöyle’ki : 
           Bu uygulamanın tüm eğitim faaliyetlerinin  yürütülmesi , takibi ve gerekli alt yapı 
           oluşumları BOYD “BODRUM PROFESYONEL OTEL YÖNETİCİLERİ DERNEĞİ”

nin “ Yetkili Kurum” seçimi ile başlatılması esas olmalıdır.

· Bu çerçevede , “Yatırım Belgesi ve/veya Turizm İşletme talep işlemlerinde  tesislerin yukarıdaki şartlara haiz bir “TEPE YÖNETİCİ SÖZLEŞMESİNİ “ (*)ibraz etmesi talep edilmelidir. ( EK.1)
· Diğer taraftan Yeni Yatırım ve İşletme belgesi talepleri esnasında istenilen     

                      belgelere ek olarak da aynı sözleşme ibrazı istenmelidir.

· İkinci aşama bu uygulamanın diğer turizm bölgelerinde bahsi geçen meslek kuruluşu eşdeğerinde  kurulması sağlanacak Meslek örgütleri ile Türkiye geneline yaygınlaştırılmaları sağlanmalıdır.
· (*) TEPE YÖNETİCİ SÖZLEŞMESİ  İÇERİĞİ AŞAĞIDAKİ ŞEKİLDE TİP SÖZLEŞME OLARAK BELİRLENECEKTİR.  
a) Turistik Tesisler  Uygulama Genel Güvenlik Prensipleri (EK.2)
b) YİYECEK ve İÇECEK STANDARTLARI (EK.3)
c) Besin Sağlığını Koruma Yönetmelikleri (EK.4)
d) Gıda Güvencesi Gıda Hijyeni Risk Yönetim Sistemi “HACCP”ve prosedürleri (EK.5)
e) Turistik tesislerde uygulanacak Sağlık Hizmet ve standartları , (EK.10)
Tepe yöneticinin görev ,yetki, ve sorumluklarını Avrupa standartları çerçevesinde ve bir çok ülkede Konaklama sektörü tepe yöneticileri ile yapılan sözleşmeler baz alınarak belirlenmiş kuralları açısından uluslararası konsept ve standartları içeren ve uygulamada tepe yöneticiliğe tam yetki ve sorumluk veren sözleşme hazırlanmıştır.( bknz.ek sözleşme örneği...)
Sözleşmeler , 
· işveren sıfatıyla;Yatırımcı, 
· iş alan sıfatıyla;Tepe yönetici, 
· STK sıfatıyla BOYD “BODRUM PROFESYONEL OTEL YÖNETİCİLERİ DERNEĞİ” 

· Devleti temsilen  ilgili bölgenin “İl Valisi ve veya /Vali yrd. ve veya İl Turizm Müdürü tarafından imzalanmalıdır. 
· Böylece bu süreç’de ;  Devlet  , Yatırımcı ,Tepe Yönetici  ve ilgili    MESLEK KURULUŞU ( STK ) olarak dörtlü bir onay mekanizması tesis edilerek yatırım ve işletme kalitesinin güvence altına alınması sağlanmalıdır.
· Yönetmelik değişikliğini takiben ilgili eğitimlerin tamamlanabilmesi ve gerekli alt yapının oluşturulabilmesi için tüm tesislere ve yatırımcıya asgari bir yıl süre verilmelidir.
· Verilen Bir yılık “PİLOT SÜRE” sonunda formasyon eğitimi almış turizmci tepe yöneticiler birinci yıl pilot bölge ( MUĞLA )  uygulaması çerçevesinde formata uygun görevlere yerleştirilmeleri sağlanmalı ve keyfiyetin uygulanıp uygulanmadığı İl Valiliği ve /veya İlTurizm Müdürlüğü ve  Meslek Kuruluşu tarafından denetlenmeli verilen sürede keyfiyeti yerine getirmeyen tesisler üzerinde Kültür ve Turizm Bakanlığınca maddi ve sınıf tenzili vs. cezaları uygulanmalıdır.
· Bu çok önemli konunun uygulama ve takip sistemini oluşturacak otomasyon sistemi alt yapısı , Meslek Kuruluşu tarafından kurulacaktır.


Adı geçen Sözleşme için Bkz.(EK.1)
AKADEMİK EĞİTİM PROGRAMI : (EK.6)
1. EĞİTİMİN ADI : Ege Üniversitesinin  MBA  İşletme Yüksek Lisans Programı
2. EĞİTİMİ DÜZENLEYECEK KURUM :   BOYD MESLEK KURULUŞU ( STK ) 
3. EĞİTİM VERECEK AKADEMİK KURUM : EGE ÜNİVERSİTESİ SÜREKLi EĞİTİM MERKEZİ.”EGESEM”
4. EĞİTİMİN VE TEPE YÖNETİCİNİN SINIFLANDIRMASI : 

4.1.  KONAKLAMA TESİSLERİNDE “UST KADEME YÖNETİCİ” EĞİTİMLERİ. 
                Ege Üniversitesince hazırlanmış Eğitimlerin konu ve süreleri (EK.6.) dadır. 

4.1.1. Bu eğitimler Ülkemizde görev yapan Tepe yöneticilerin tamamının  

                   standardizasyon adına sertifika programlarından faydalanmaları  amacıyla ilk bir    

                   yıllık dönemde tek tip olarak tekrar eden WEB TABANLI (EK.7) online 

                   eğitimler ile  sağlanacaktır.. 
TEPE YÖNETİCİ SINIFLANDIRMASI: 
“SEKTÖRÜN VE ÜLKEMİZİN İMAJI AÇISINDAN BU PROJENİN DÜZENLENMESİ GEREKEN  EN ÖNEMLİ  DETAYI  OLUP , MUTLAK SURETTE VE KARARLILIKLA UYGULANMALIDIR….”
SEKTÖRDE HALEN GÖREV YAPAN TEPE YÖNETİCİLER , AKADEMİK EĞİTİMLERİ, SEKTÖREL VE MESLEKİ DENEYİMLERİ , KATILDIKLARI FORMASYON EĞİTİMİ VE SERTİFİKA PROGRAMLARI BAZ ALINARAK HAZIRLANMIŞ  AŞAĞIDAKİ  TABLODA BELİRTİLEN TABAN PUAN DURUMLARINA GÖRE ;

 ÜÇ YILDIZ  TEPE YÖNETİCİ     
“Bir,İki ve Üç Yıldızlı Otellerde Genel Müdürlük Yapabilir.”

 DÖRT YILDIZ  TEPE YÖNETİCİ  
“ Dört Yıldızlı Otellerde Genel Müdürlük Yapabilir.”

 BEŞ YILDIZ  TEPE YÖNETİCİ    
“ Beş  Yıldızlı Otellerde Genel Müdürlük Yapabilir.”            

ŞEKLİNDE SINIFLANDIRILACAKLARDIR…
“PROGRAMA ALINACAK HER YÖNETİCİ  EGE ÜNİVERSİTESİ TARAFINDAN HAZIRLANARAK UYGULANACAK OLAN EĞİTİMLERİ  AYNI DÜZEYDE ALACAKLAR, İLERİYE DÖNÜK SINIF ATLAMALARI  YILLARA VE EK PROGRAMLARA KATILIMLARI DÜZEYİNDE  TABAN PUANLARI DEĞİŞTİKÇE ELDE EDECEKLERDİR…”       
5. ON-LINE FORMASYON EĞİTİMİ FORMATI (**)
5.1     
Tüm kademeler için: 10 gün örgün 13 sömestr on-line
5.2
ilk PİLOT SÜRE’de yukarıda bahse konu eğitimler (ek tabloda) gösterildiği 

            gibi düzenlenecektir. 
5.3 
Programlar  On-Line eğitimle başlayacak, eğitim süreci içerisinde ortak 
            karar ile belirlenecek bir tarihte 10 günlük örgün eğitim yapılacaktır.     

(**)    
Milli Eğitim Bakanlığı ve diğer Devlet Kurumlarınca da kullanılan web tabanlı     

            On-Line Eğitim Programı ve devam takip ve sınav Formatı ile ilgili detaylı   

            açıklama ve  sunum için Bkz.EK .7
6.  YÖNETİCİ PROFİLİ KAYIT VE DÖKÜMANTASYONU : 
6.1. Pilot Süre içerisinde yapılan ve istatistiki veriler içeren başvurular , (EK.8)         

       Dijital ortamda kayıt altına alınacak ve BOYD MESLEK 

       KURULUŞU ( STK ) tarafından oluşturulacak “TEPE YÖNETİCİ SEVİYE 
       BELİRLEME KOMİSYONUNA” sunulacaktır.

   
   6.2. Başvuruların uygunluğunu TEPE YÖNETİCİ SEVİYE BELİRLEME 

                  KOMİSYONU değerlendirecek ve  Yöneticinin hangi kademede tepe yönetici 

                  olabileceğini belirleyecektir. 
7.  SERTİFİKA

 Eğitimlerini başarı ile tamamlamış yöneticilere EGE ÜNİVERSİTESİ    

 tarafından hazırlanmış , Turizimcinin M B A ‘i olarak kabul edilen Avrupa  

 Birliği Ülkelerinde Akredite  sertifika verilecektir.

8. EĞİTİMİN YAPILACAĞI YER

8.1.Her standart için gerekli olan  on günlük  “ÖRGÜN EĞİTİMLER” 
      Birinci yıl Pilot bölge olarak belirlenecek MUĞLA / Bodrum da yapılacak olup,    

      takip eden yıllarda  ortak belirlenecek ve üç dönem olarak  yapılacak örgün 
      eğitimlerin herhangi birisine katılım geçerli olacaktır.

8.2.Belirlenen tarihlerdeki örgün eğitimlere geçerli mazeretleri dolayısıyla 
      katılamayan Yöneticiler Örgün Eğitim zorunluluklarını Ege Üniversitesinde 

      alacaklardır.
9. SERTİFİKASYON PROGRAMININ BÜTÇESİ
9.1.Ege Üniversitesinin Sürekli Eğitim Merkezi Döner Sermayesine ödenecek 
      Eğitim payı ile On-Line eğitim programı ve diğer genel giderlerden 

      oluşacaktır.


   9.2.Toplam bütçe maliyetlerinin projeye katılım sayısına bölünmek suretiyle 

                  belirlenecek Katılım Payı Yöneticilerden tahsil edilecektir.

   9.3. Örgün eğitim programı süresince katılımcıların konaklama giderleri için 

                  Sponsorlar devreye alınmaya çalışılacaktır.

10. SONUÇ

Ülkemiz , klasik anlatımla deniz güneş kum üçlemesi ve ikliminin yanı sıra , sahip olduğu  Tarih ,Kültür mirasları ile yaşanmış tüm Medeniyetlere ve Dinlere başkentlik yapmış Dünyada turizm yapılabilirlik açısından birinci sırada olması gereken bir Turizm cennetidir.
Dünyada her yıl Bir milyar insanın Turizm hareketine katıldığı bir pastadan  aldığı sadece %1 lik bir payla  gerçek , maalesef böyle değildir.

Seksenli yılların ortalarında büyük bir ileri görüşlülükle başlatılan , ancak  Turizm yapılabilirlik açısından olmazsa olmazların Stratejik bir planı yapılmadan alel acele başlatılan bu hamle çarpık bir gelişmeye neden olmuştur.

Bu nedenle, maalesef  bu girişim yukarıdaki tabloyu rakip ülkeler seviyesine getirmeye yeterli olamamıştır.

Plansızlık  sonucu, her isteyenin her istediği yerde hiçbir “BİLİMSEL TURİZM STRATEJİSİNE” uymayan “… ben dünyayı çok gezdim, bir çok otelde kaldım,bu işi en iyi ben bilirim,,”  mantığı ile  , faaliyetlerine  göz yumulan  yatırımların fiziksel durumları  ile  Turizm mesleğinin sadece görüneninin kopya edilerek “GÜNÜBİRLİK KARARLARLA”  uygulanan  son derece AMATÖR  OPERASYONEL İŞLETİMLERİ nedeniyle oluşan KALİTE ZAAFİYETİ ve YURT DIŞI TUR OPERATÖRLERİ arasında oluşan İMAJ KAYBI  günümüze değin Türk Turizm sektörüne hakim olmuştur.
Biraz da , Milli gelirlerinin büyük bir bölümünü Turizmden kazanan öncelikle Akdeniz çanağındaki Turizm Ülkeleri , kendilerine en büyük rakip olarak gördükleri Ülkemizdeki  bu zihniyeti ve gerçek  turizm politikalarının üretilememesi konusunda oluşan direnci geliştirdikleri bir dizi taktiklerle desteklemişler dir.

Ne yazık ki bir türlü , Turizmin “öncelikli bir meslek” olduğunu görememiş ve kabul edememiş olmamız nedeniyle “PROFESYONEL BİR PLATFORMA” oturtulamamış Turizm Sektörü öncelikli olarak bu işi fark etmiş Profesyonel rakiplerimiz tarafından manuple edilmekte  bu Amatör zihniyetler destek görmektedir.
Bu nedenledir ki , 

Kısaca, yukarıda özetlenen tüm  olumsuzluklardan bir sonuç çıkarılacaksa ;
· TURİZMDE BİLGİYE DAYALI  POLİTİKA VE STRATEJİYE İHTİYAÇ VARDIR

· KÜÇÜCÜK BİR MARANGOZLUK İŞİNİ VERİRKEN BİLE İŞİN EHLİNİN VE PROFESYONELİNİN ARANDIĞI BİR DÜNYADA MİLYAR DOLARLIK YATIRIMLAR AMATÖR OLUŞUMLARA TESLİM EDİLMEMELİ VE DEVLET KESİNLİKLE BU KONUDA TARAF OLMALIDIR.
· BÜTÜN FAALİYETLERİN BAŞLANGIÇ NOKTASI PLANLAMA OLMALIDIR. 

· YATIRIMCILARA PLANLAMA YAPARKEN KÜLTÜR VE TURİZM BAKANLINCA SADECE DENETİM-BELGELENDİRME HİZMETİ DEĞİL, DANIŞMA-DENETİM-BELGELENDİRME HİZMETİ VERİLMESİ SAĞLANMALI VE BU NOKTADA YATIRIMCI YUKARIDAKİ PROJE KAPSAMINA YÖNLENDİRİLMELİDİR.

· TURİZM KONUSUNDA EĞİTİMİ OLMAYAN YATIRIMCILARIN BİRLİKTE HAREKET EDECEKLERİ  MESLEKİ TECRÜBELERİ  KANITLANMIŞ  VE YUKARIDA SUNDUĞUMUZ PROJE KAPSAMINDA ÖN GÖRÜLEN EĞİTİMLİ BİR KADRONUN YATIRIMIN BAŞINDAN İTİBAREN İSTİHDAM EDİLMELERİ SAĞLANMALIDIR.
· TESİSİN YAPIMI VE İŞLETİLMESİ DEVRELERİNDE DE BELİRTİLEN DOĞRULTULARDA YÖNLENDİRME VE DENETİM YAPILARAK HATALARI MİNİMUM BOYUTA İNDİRGEMENİN YOLLARI BULUNMALIDIR.
TÜM BU KONULARIN ÇÖZÜMÜ ÇERÇEVESİNDE  , BAŞTA EĞİTİMSİZ ARA ELEMAN  SORUNU , NİTELİKLİ TEPE YÖNETİCİLERİN GİRİŞİM VE İŞLETİM TEKNİKLERİ İLE  HAFİFLETİLECEK , SON YILLARIN EN GÜNCEL KONUSU OLAN “ HERŞEY DAHİL SİSTEM ” KOMEDİSİ  KENDİLİĞİNDEN GEREKEN UYGULAMA SINIRLARINA ÇEKİLECEK   VE  DİĞER BİR ÇOK  OLUMSUZ TURİZM GELİŞİMİNDE SON NOKTA  YUKARIDA SUNDUĞUMUZ PROJE KAPSAMININ DESTEKLENMESİ VE UYGULAMAYA ALINMASI  İLE BİTİRİLECEKTİR.
SAYGILARIMIZLA

BOYD 

BODRUM PROFESYONEL 

OTEL YÖNETİCİLERİ DERNEĞİ 
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        Sektörde çalışanların mesleki eğitim durumlarına göre dağılımı (%)
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