Yalıkavak Belediyesi olarak, Beldemizde Denizcilik, Su ürünleri, Yabancı Dil ve Otelcilik İşletmeciliği, Spor Akademisi ve Güzel Sanatlar bölümleriyle ilgili fakültelerin açılmasının beldemizin en önemli gelir kaynağı olan turizmi, doğru ve kaliteli bir şekilde yapabilmemiz açısından önem arz ettiğini belirtmek isterim.
Beldemizde yaşayan gençlerin bu alanlarda eğitim alması var olan doğal imkanlardan doğru bir şekilde yararlanmamızı ve bunun sonucunda da beldemizin kendi öz varlıklarını kullanabilen, bilinçli turizm yapan bir belde olarak tanınmasını sağlayacaktır.

Üniversiteniz bünyesinde mevcut, yukarıda bahsettiğimiz bölümlerin fakültelerinden sadece bir tanesinin beldemizde açılması durumunda beldemiz ekonomisinin sadece yaz aylarında değil kış aylarında da iyi olacağı ve doğal olarak beldemiz ekonomisine katkı sağlayacağını düşünüyorum.

Ayrıca Üniversiteniz öğrencileri tarafından beldemizde belirli aralıklarla yapılacak anket çalışmaları da zaman ve değişim hakkında faydalı bilgiler verebilecek ve bizden sonraki nesillere eski ve yeni yaşam biçimleri arasındaki farkları bilimsel ve yazılı olarak aktarabilmenizi sağlayacaktır.

Beldemiz halkının geçmişle günümüz şartlarını karşılaştırabileceği bilimsel sonuçlarla, yine belirli aralıklarla Üniversiteniz Rektörleri tarafından bilgilendirme toplantıları yapılarak daha etkin ve anlaşılır olması sağlanan bu bilgilerle sahip olduğumuz varlıkların daha iyi korunması sağlanabilir.

Yalıkavak Belediyesi olarak bu çalışmalar için Beldemize gelecek olan öğrencilere ağırlama konusunda ve fakültelerin açılması konusunda gerekli yer tahsisi vb. konularda elimizden gelen tüm imkanlarla destek vereceğimiz konusunda,
Bilgilerinize rica eder iyi çalışmalar dilerim.
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